

登封播报 | 城事

“小苍娃我离了登封小县,一路上我受尽饥饿熬煎” 李洼村:传唱曲剧已有88年



李洼村是登封市颍阳镇一个普通的小村庄,历史上这里“舟车不通、土货不出、外货不入”,但这个村子能全国闻名,源于著名曲剧《卷席筒》诞生于此、中国第一个曲剧团在这个小村子里成立。如今的李洼人,已创办了9个县级以上曲剧团,这方热土也见证着河南三大剧种之一曲剧的诞生。

登封播报
孙淑霞 胡建邦 文/图

88年庙会 听、唱、传曲剧

李洼村曲剧节为期3天,十里八乡喜欢曲剧的戏迷们在7月9日就早早来到这里,听曲剧、唱曲剧、传曲剧。

“全国365个剧种中,只有曲剧有具体的发源地、诞生日期。”村民李某骄傲地说,“而且曲剧是在俺村诞生、发源的,这88年来,我们这儿的庙会都唱曲剧。”

“这是文化自信的表现。”现年83岁的省艺术研究院研究员马紫晨说,这次是以李洼村荣誉村民的身份来参加李洼农民曲剧节的,从1953第一次参加李洼艺术节,至今他已是第11次来。马紫晨说:“李洼村也是抗日战争登封重要的遗址之一,战争也没有把这种文化灭绝,就是这样的最基层的特色文化和传承,让民族的生命力代代延续并更加强大。”

嵩山景区进行 游客突发事件应急演练



近日,嵩山景区组织进行了游客溺水和突发疾病事件应急演练。本次演练共出动两台车,参演人员20余人。整个演练过程中,人员分工明确、现场指挥得力,各环节均能做到快速反应、处置有效,既锻炼了员工们的实战能力、协作能力、综合应对能力,也提高了应对突发事件的处置能力,为今后进一步做好安全防范工作奠定了扎实基础。

登封播报 付晓文 文/图

年年举办 农民曲剧艺术节

7月9日是登封市颍阳镇李洼村的大日子,祭祀龙王,还有盛大的“农民曲剧节”吸引着人们的脚步。

“小苍娃我离了登封小县,一路上我受尽饥饿熬煎……”还没进村,悠扬的唱腔已传至耳边。走进村里,四处可见曲剧戏迷在“打播”,原来是偃师市的

和附近乡镇的几个业余曲剧团在引吭高唱,各自都有一群粉丝在围观、倾听。

“我们每年都来李洼村演出。”来自颍阳镇陈沟的刘华琼今年50多岁了。她说,村里的几十个老姐妹、好兄弟在“团长”孙牛的带领下,已经唱了十几年的曲剧,乡亲们也爱听。

“农历六月十三是李洼村传承了几百年的古刹庙会的日子,在曲剧诞生的80多年里,村里自发举办的曲剧节代代相传。”据第88届“农民曲剧艺术节”举办人李贯通说,李洼村每年都会在农历六月十三自发举办“农民曲剧艺术节”,至今已举办88年了。

小善举 大能量

提起两个月前的遭遇,家住登封市东十里的孙先生满怀感激地说:“如果没有两位好心人的帮助,我的电动车早就在半路‘熄火’了,更别提回家了。”

据孙先生回忆,5月26日

上午9时,他骑电动车外出办事,刚到达目的地少林景区工商所院内,“俺就发现电动车电量不足了,着急办完事儿后,眼瞅着电动车走不动了,心里着急啊。”孙先生说,正在他不知所措时,院里正在刷车

的一男一女看见了,问明缘由,二话不说,便拿出充电器为他的电动车充电。

“可电线短,再加上院内汽车挡道,大热天,俩人不顾劳累,硬是使劲儿把车推到一边,给车充上了电。”

事后,多方打听才得知,好心男子叫陶德修,女子叫石鲜景,均为登封市工商局的职员。孙先生说:“我们社会要弘扬正能量,他们不就是我们学习的好榜样吗?”

登封播报 付晓文

拍案说法

超标使用亚硝酸钠 害人害己终获利

2012年1月,颇有经商头脑的张双成在登封市区繁华路段开了一家卤菜店,经营鸭脖、鸭肠等肉制品。一段时间过后,他发现经营额远不如预期,于是就请“名厨”指点迷津,得知在鸭脖、鸭肠中大剂量添加亚硝酸钠,色香味自会改观。虽然张双成也知道亚硝酸钠是一种工业用盐,对人体有害,是致癌物质,但在利益的驱使下,从2012年2月至2013年5月,他在自己经营的卤菜店内长期将亚硝酸钠添加在其腌制的鸭脖、鸭肠中,对外销售牟利。2013年6月,经群众举报,张双成落入法网,其经营的每公斤食品中亚硝酸钠含量超过限量30毫克的2~7倍。

法院经审理认为,被告人张双成在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪。综合考虑其悔罪表现,生产、销售的时间跨度、数量及社会影响等因素,2014年4月22日,以生产、销售有毒、有害食品罪判处被告人张双成有期徒刑一年零六个月,并处罚金20000元。

登封播报 刘少利
通讯员 赵晓敏 段志超

这个夏天 卖瓜不用东奔西走

进入7月,登封大街小巷以西瓜为首的各类时令水果陆续上市。为更好地方便瓜农卖瓜,登封市住建部门免费为其设置了时令瓜果销售点。在中岳大街桥头北边的时令瓜果疏导销售点前,来自中牟的老王正张罗着出售西瓜:“有了这个摊位,以后卖瓜再也不用东奔西跑了。”环卫工老王说,以前乱扔瓜皮现象很常见,现在瓜果销售摊位集中设置,让登封环境卫生也好了很多。据悉,登封市住建部门在登封市区不承担主要交通功能的路段及居民居住集中区域,共设置10个时令瓜果疏导销售点。

登封播报 付晓文/文 胡建邦/图



看着贴上瓜果销售图标的瓜车,瓜农喜笑颜开

登封法制与道德教育第三期学习班开班

“感恩的心,感谢有你,伴我一生……”随着感人动听的歌声,登封市法制与道德教育第三期学习班拉开帷幕。此次学习班主要通过法制与道德教育学习,引领涉罪

未成年人心灵回归,重返人生正途。参与本次学习的涉罪未成年人共有200多名,学习班学习伦理孝亲,感受浓厚的登封文化气息,课程日日诵读弟子规,给孔子行三鞠躬礼,

义工课老师每次课前课后有手语表演,就餐前后有深鞠躬,检察干警日日陪读,同吃、同住、同习劳,同时,观看中华孝道为主的视频。

据了解,自2012年5月

起,登封市检察院将道德教育引入对涉罪未成年人帮教工作。两年来,已有238名涉罪未成年接受帮教,接受帮教的对象均无重新犯罪。

登封播报 刘俊苗 李剑